

ANTE LAS FUTURAS CORTES

Se habrá abierto hoy de nuevo el Parlamento. En el banco azul habrán vuelto a destacarse las mismas figuras con que el partido liberal viene desarrollando su esmirriado programa de partido decadente y viejo. Los hombres que en ciertos momentos históricos empujaron el timón de esta desvencijada fragata volverán a dirigirla, orientándola por los mismos derroteros que marcaron en otras ocasiones.

Si algún ideal tiene una máxima fuerza estética en España ese ideal es el político. ¿Qué han representado para España las violentas convulsiones que han tergiversado el mundo? Las nuevas concepciones que han salido de esta gigantesca lucha han quedado circunscritas a los pueblos que tuvieron su bautismo de sangre. España, aislada, con los ojos de su entendimiento y de su espíritu cerrados a todo vendaval renovador, queda al margen de la marcha ascendente de los pueblos.

Y no es que los pueblos que descubrieron nuevos horizontes a la vida los retengan en secreto. No. Es que en España no hay ojos para ver las nuevas perspectivas, ni oídos para sentir los aches modernos, ni entendimientos en donde la razón de los nuevos postulados políticos plasmen con firmeza.

Francia, Inglaterra, los Estados Unidos, trilogía maravillosa de pueblos videntes, de hombres de entendimientos gigantes, aun en el fragor de la contienda cuando lo más esencial había de ponerlo en los campos de batalla, tornaban sus miradas a las constituciones de sus pueblos e introducían las reformas que reclamaban sus espíritus justos y observadores.

España no. Si regresivos y arbitrarios eran antes nuestros procedimientos de gobierno, retrógrados y brutales siguen siéndolo hoy también. Ha sido en Inglaterra donde hemos visto refundir leyes a dia lo que daban más derecho y más libertades a las clases proletarias. Ha sido en la alta Cámara de Londres en donde a diario también, se exigía un doble esfuerzo de las clases plutocráticas. Y esta obra de reorganización interior, la realizaban unos hombres que sabían que era fuera de sus pueblos donde debían acudir. Pero sabían que dando la plenitud de sus derechos y las máximas concesiones liberales a sus ciudadanos, fortificaban la Patria y la enciñan de un entusiasmo que al fin les llevaría la victoria.

.... Hay unos hombres con mote de liberales en el gobierno de nuestra nación. Si en algún instante España solicitó para su resurgimiento prácticas de una máxima liberalidad, ese instante es el presente. Antes de perder España las colonias, atravesó un momento de indecisión análogo al de ahora.

Entonces, Cuba, pedía su Autonomía harta de sufrir vejaciones y atropellos. El espíritu de aquellos nobles insurrectos, insurrección fué Rizal, ha renacido hoy en Cataluña. ¿Qué solución se le dará a este viejo problema? ¿Qué posición adoptarán esas viejas camarillas liberales en este momento histórico? ¿Por qué caminos se lanzará el pueblo para reconquistar sus derechos?

Hoy se habrá abierto el parlamento y en el banco azul habrá reaparecido el partido más avanzado de nuestros gobernantes de turno. ¿Qué explicación darán estos liberales a la suspensión de garantías de Barcelona? Confesaran que ha sido miedo, cobardía, atropello, o confesaran que no son liberales y arrojarán ese mote, mancillado desde que ellos lo adoptaron?

EMILIO PALOMO.

Barcelona al día

29 DE ENERO.

Aquí no pasa nada

He estado unos días sin poder enviar a EL PUEBLO estas notas cotidianas. No habré perdido nada, con ello, mis lectores.

En cambio, yo, habitante de Barcelona, he sentido una honda preocupación durante esos días por las alarmantes informaciones que de esta capital publicaban los periódicos de Madrid y del resto de España.

"La situación de Barcelona es gravísima. La suspensión de garantías constitucionales en toda Cataluña. Varios complotos descubiertos. Próxima declaración del estado de guerra en Cataluña. Llegada de tropas a Barcelona...."

Estas han sido las titulares, en grandes caracteres, de la mayoría de los periódicos de fuera de Barcelona.

Y uno no sabe si está soñando o si vive en el Limbo.

Porque teniendo obligación de enterarse, no se entera de nada de todo eso.

Es realmente cierto que hay agi-

tación obrera; es evidente que unos cuantos españoles de los que vos tienen que gritar "Viva España" es el mayor y el más intenso homenaje de adhesión y de afecto a la Madre Patria, tienen en jaque a los catalanes intransigentes y patrióticos y a las autoridades; es innegable que los actuales momentos son difíciles y culminantes para Cataluña. Pero de esto a que la situación de Cataluña sea gravísima, y a que haya motivo para suspender las garantías constitucionales...

Lo ocurrido aquí es que el Gobierno, ante el temor de los manejos de los sindicalistas y de la causa autonomista que culminaría en las Asambleas de parlamentarios y de municipios de los días 24 y 27 de este mes, ha creído que la suspensión de garantías, era el paliativo, —ya que no el remedio,— más indicado y más aproposito para atenuar la importancia y las consecuencias de tales manejos y de la citada campaña.

La situación de Barcelona—y esto hay que decirlo muy alto y muy claro—no reviste la gravedad que le han atribuido los periódicos de Madrid y de las demás capitales españolas.

La situación de Barcelona, es decir, no reviste la gravedad que le han atribuido los periódicos de Madrid y de las demás capitales españolas.

Es realmente cierto que hay agi-

garantías constitucionales, con ser mucho desde nuestro punto de vista, no significa: si que hayan arribado a nuestro puerto submarinos y barcos de guerra españoles, y el que hayan llegado tropas a Barcelona, no quiere decir nada, actualmente. Será tan solo para alarma mar a la opinión.

El que unos cuantos señores con lazos catalanes en el ojal de la americana, se pasen por las Ramblas, limitándose hacer alarde de tales enseñas o a gritar Visca Cataluña; y el que otros cuantos señores, abrojándose la representación de España, vean con malos ojos aquellas manifestaciones, y la emprendan a palos a tiros con tales manifestantes, causando la natural alarma y la consiguiente perturbación en la vida ciudadana de esta gran urbe, no tiene, si bien se mira la gravedad que a ello se le quiere dar.

Otras manifestaciones ha habido, no hace mucho, más graves y no se les dio la importancia que a estas.

Y si se carga la gravedad de la situación a las propagandas y acuerdos sindicalistas, tampoco hay razón ni motivo para ello, pues tienen las autoridades medios suficientes para salir al paso de unas y otras e imponer el orden y disciplina social.

Solo queda la amenaza de las asambleas en favor de la Autonomía. Pero no es posible creer que ellas hayan alzado al Gobierno hasta el extremo que supone la suspensión de garantías.

Lo que me interesa consignar es que en Barcelona reina tranquilidad por las Ramblas, y que nadie teme perturbaciones ni desórdenes.

Esas manifestaciones que muchos días se registran, y los gritos y las cargas, no son más que pequeños accidentes de la intensidad de vida de un pueblo grande, fuerte, sano y progresivo como es Barcelona.

Y viviendo en ella hay que sentirse optimista.

JOSÉ GAYA PICÓN.

CHIQUILLADAS

Mi niña, que empieza a interesarse en las cosas de la política, me ha preguntado, levantando hacia mí sus grandes ojos claros:

—Di, ¿por qué se pegán en Alemania, ahora que se acabó la guerra civil?

Me he quedado perplejo y me he rascado la barbillla. Tengo ganas de responder:

—Por qué... Pero, si esta contestación está bien en la boca de los niños, no conviene a los padres que están obligados a dar explicaciones más detalladas. Y he encontrado lentamente eso.

—Es porque en Alemania hay gente que lo tiene todo, es decir; dinero, viviendas en abundancia, carbón para el invierno, bonitas casas y bonitos muebles, «toilettes» para sus mujeres y juguetes para sus niños. Luego hay los que no tienen nada, que se mueren de hambre y cuyos pobres pequeños lloran de miseria. Entonces, ¿comprendes? los que no tienen nada, han querido tener algo, y como los que tienen se han opuesto, ha habido batalla...

Dicho eso, me he callado. Pero no he acabado. Mi niña se quedó meditando un instante, y luego...

—Di, ¿en Francia hay también los que lo tienen todo y los que no tienen nada?

—Hum... ¡ham! Naturalmente.

—Entonces, ¿por qué no se pegan?

He hecho un movimiento con los hombres.

Toma, me estás poniendo nervioso con tus gestiones. Es porque los de Francia tienen, ¿cómo diría?, demasiada paciencia... Se dejan conducir; he aquí todo. Prefieren eso a tener que pegarse...

Mi niña se quedó pensativa un instante. Luego siguió:

—Di, ¿por qué los de Alemania se han pegado con los de Francia?

—Por qué? ¡Ah! Por... ¡Es...

¡Dios mío, es difícil explicártelo!

Es por que los que lo tienen todo hacen pegar entre sí a los que no tienen nada. Así están seguros de que les dejarán en paz.

Pero, ¿por qué van los que no tienen nada?

—Por qué van... ¿Qué se yo... Van porque no tienen otro remedio... ¡Y no es la misma cosa!

Hay la guerra extranjera y hay la guerra civil. En la guerra extranjera son los que no tienen nada los que se pegan entre sí, mientras que aquellos que lo tienen todo se contentan con mirarlos. En la guerra civil, al contrario, los que no tienen nada luchan en su propio país contra aquellos que lo tienen todo. He aquí. Se acabó. Ahora déjame.

Sigo en mi lectura. Mi niña se estira, y, de repente, da una sola y última pregunta, que me deja atónito:

—Di, ¿por qué no se ha hecho la guerra civil antes de hacer la guerra extranjera?

VICTOR MERK

(Del Journal de Peuple.)

DOS ASESINATOS

Se han consumado en Alemania, en esa nación tan indigna como cuando mandaba el fatídico Kaiser, esos dos crímenes. Gobiernos socialistas (que no lo son ni mucho menos) en aquel país, y han empleado el ejército, que de vergüenza debería caérsele las armas de las manos, para dominar las justas aspiraciones (a nuestro entender) del modelo pueblo que tanto tiempo ha sufrido las esquinas.

Nos asociamos de veras al dolor que la Democracia siente en estos momentos por la desaparición repugnante de esas dos figuras, que durante la guerra supieron demostrar su valor único protestando ante los sables y fánculos de la tiranía en que peleaban los germanos.

Supieron dignificar su posición, y por ello nos merecieron profunda simpatía durante la lucha, y más después, por su decidido empeño en limpiar a su país de culpables marchados horriblemente por la sangre que contribuyeron a que se derramara.

Aunque según periódico inglés diga que Liebknecht y Rosa Luxemburgo intentaron entronizar una feroz anarquía, nosotros creemos de cuantos piensen así, ya que los que imperan, llámense como se quieran, no son más que bien culpables de la matanza que ha durado cuatro años. Y cuanto se haga para derribar a aquél gobernante, sospechoso (que, como los aliados duermen, intentará recuperar a Guillermo y compañía), nos es tan grato, tan extraordinariamente simpático, como (casual) si se tratara de desinfectar nuestro Río Vulgo España.

Nos regocija la actitud de los bolcheviques, lo dijimos ya en otra ocasión, por el horror que han inspirado a la burguesía, (la peor de las fieras), y como en la nación germana hacia falta precisamente una acción renovadora, extraordinariamente radical, de ahí nuestra conformidad con el grupo que esas dos víctimas acudían.

Nos regocija la actitud de los bolcheviques, lo dijimos ya en otra ocasión, por el horror que han inspirado a la burguesía, (la peor de las fieras), y como en la nación germana hacia falta precisamente una acción renovadora, extraordinariamente radical, de ahí nuestra conformidad con el grupo que esas dos víctimas acudían.

La Bohemia no será dividida en dos partes. Conservará sus fronteras naturales que vosotros no tendréis más remedio que reconocer

b que el Reichsrat se verá obligado a respetar.

En estado engrandecido hoy por la adhesión de los eslovacos, vosotros no tendréis más que una pequeña minoría, poco más 7 a 8 y por consiguiente nada podréis haber contra nosotros. Sin embargo no

sotros no os causaremos ningún mal. Seréis ciudadanos libres, gozaréis de los mismos derechos que todos los otros ciudadanos, elegiréis vuestros diputados y vuestras municipalidades, hablaréis vuestra lengua y tendrás en la república checo eslovaca una ayuda igual que la de los italianos del Trentino encontraron en la Confederación suiza.

Se ha encargado, según la prensa, de la dirección del movimiento Spartacus, Radik. Que tenga mejor suerte que sus antecesores y compatriotas le deseamos.

Adelante siempre la protesta, noble democrática! No te arredes en posibles contratiempos, que como te asista la razón, como así ocurrirán triunfarás al fin!

Arrolla al burgués, sea de este o del otro lado, (ques que en Francia a Inglaterra aun queda ponzoña a granel) que tu enemigo principal es éste. Fiel a él, se caen las otras dos extremidades del trípode: Militar y clero.

CREDENCIO.

EL PUEBLO

Información diaria

telegráfica y telefónica

Redacción y administración

Calle Benasqué, 1, 1.^o

Teléfono, 207 - II - TORTOSA

La infiltración alemana en Bohemia

Durante los últimos tres años, los alemanes se hallaban detenidos a lo largo de las fronteras del cuadrilátero checo. Después, poco a poco habían conseguido penetrar en él, introduciéndose en las regiones eslavas y ganándolas por una infiltración lenta y continua. De vez en cuando, los prusianos venían a un fruto codicioso y trataban de apoderarse de él.

Cuando una vez terminada la guerra se proclamó la necesidad de llevar a la práctica las doctrinas del Presidente Wilson, el plan primitivo de los panzeristas hubo de modificarse pero no renunciaron a él. Dijeron que con arreglo a los principios Wilsonianos, se proclamaría la autonomía de la Bohemia, adosada a Silesia, a Sajonia y a Baviera, y al Austria alemana cuya fusión con el antiguo Imperio alemán se daba por descontada. De este modo el antiguo país checo perdía sus fronteras naturales y quedaba encerrado, encuadrado, aplastado por los alemanes que controlaban todas las comunicaciones de los checos con el exterior, y podrían continuar de este modo su paciente trabajo de colonización germana.

Pero se conoce que los checos no se han dejado persuadir por semejantes gritos de sirena. El Gobierno del Dr. Krammer, apenas constituido, ha replicado a las pretensiones alemanas, exponiendo los principios de una política que no deja de tener una gran nobleza. Ha dicho a los alemanes de Bohemia:

"Bajo el régimen procedente, y particularmente durante la guerra vosotros habéis estado oprimiendo a las minorías checas en toda la banda de terreno que ocupáis. No nos permitáis hablar checo en ciudades que, como Reichenberg y Leimeritz son absolutamente checas por su origen.

La Bohemia no será dividida en dos partes. Conservará sus fronteras naturales que vosotros no tendréis más remedio que reconocer

b que el Reichsrat se verá obligado a respetar.

En estado engrandecido hoy por la adhesión de los eslovacos, vosotros no tendréis más que una pequeña minoría, poco más 7 a 8 y por consiguiente nada podréis haber contra nosotros. Sin embargo no

sotros no os causaremos ningún mal. Seréis ciudadanos libres, gozaréis de los mismos derechos que todos los otros ciudadanos, elegiréis vuestros diputados y vuestras municipalidades, hablaréis vuestra lengua y tendrás en la república checo eslovaca una ayuda igual que la de los italianos del Trentino encontraron en la Confederación suiza.

EL AYUNTAMIENTO REPUBLICANO

Recaudación y distribución de fondos del día 17 de Enero de 1919

Papel multa	20
Sellos M.	
Recaudador Municipal	
Utilidades 17 y 18	141 88
Inquilinato 17 y 18	2 40
Carros 18.	48
Patentes	
Certificaciones	
Vía pública	
Central	
Cementerios	
T. carro	289 30
Matadero	36 55
Mercado	36 50
Rdo. pescado	1 55
Pesador municipal	
TOTAL	576 14

SIN OPERACION

INFORMACIÓN LOCAL

Persisten en su salvaje actitud los encargados de tranquilizar a la opinión.

Anoche a las doce y media hizo explosión otro petardo en una de las calles del Matadero Viejo.

Afortunadamente no causó desperfectos ni desgracias personales.

Al ruido causado por la detonación acudió enseguida el inspector de vigilancia señor Berenguer y el sereno del citado barrio.

El autor o autores de estos actos intolerables no fueron habidos.

LA TOS después de La gripe es verdadero peligro ya que determina la Tisis cuidese pues Vd. calmela enseguida logrará con las Pastillas K L A M a sesenta centimos la caja, en todas las buenas Farmacias y en El Deposito Farmacia de la Cruz.

Recaudación y distribución de fondos del día 18 de Enero de 1919

Papel M.	12
Sellos M.	
Recaudador Municipal	
Utilidades	347
Inquilinato	81
Carros	96
Patentes	
Reparto G.	
Certificaciones	1
Cementerios	56
Permiso obras	14
Central	42
T. carro	199 35
Matadero	38 35
Mercado	9
Rdo. pescado	
Pesador municipal	
TOTAL	598 22

D. Papiol, Carles. Batetje.	60 82
R. Ravañal, A. escuelas.	20
P. González, ataudes: Hita!	60
E. Rey, 1 Llo. Campredó.	68 85
M. Andreu, 2 Llos m. obcas.	191 480
J. Chavarría, compra casa.	4500
A. J. Colomé, compra casa.	5000
1 r. brigada arreglo calles.	964 75
1 r. vecinales	293 50
1 r. Parque.	205 25
C. Casals.	428 25
S. Lázaro.	112

Marina 1. ^a	77 00 Ptas. los 100 Kg.
Entera	75 00
Segunda	70 00
Tercera	25 00
Segundas	32 00
Cuartas	23 00
Patatas	12 00

PASTAS PARA SOPA	40
1. ^a Extra	11 Ptas. los 10 Kgs.
"	10 "
3. ^a	9 "

AZÚCAR	
Blanquilla 1. ^a	175 Ptas. los 100 Kg.

LECHE	
Leche cabra 0 70	Ptas. litro
vaca 0 60	"
mar. "	"
ca "Lechería" 2 20	"
"Payés" 2 00	"

SALAZONES	
Sardinas prensadas.	
Arribos regulares.	
Venta activa.	
Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar

crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

BACALAO DE ISLANDIA	
Clase extra. Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar
crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

Ventas activas.	
Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar
crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

Ventas activas.	
Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar
crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

Ventas activas.	
Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar
crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

Ventas activas.	
Vigos cortos	15 a 20 Ptas. millar
crecidos	44 a 46
grandes	52 a 54
Arosas	50 a 52

Arribos regulares.	
De 148 a 150 Ptas. los 10 kilos.	

EL PUEBLO POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

(De nuestros corresponsales especiales en Barcelona y Madrid)

BARCELONA, 21 (Varias horas.)

El presupuesto

Madrid.—Como ya hemos dicho hoy se leerá en el Congreso el proyecto de presupuesto para este año.

Se diferencia muy poco del presentado por el señor González Besada.

El total de los gastos suma próximamente 2.060 millones de pesetas, y como el de los ingresos representa unos 1.650, el déficit inicial será de 140 a 150 millones de pesetas.

En los aumentos de gastos figura el establecimiento de los retiros obreros obligatorios, confiando su desarrollo al Instituto Nacional de Previsión y además se consignan gastos para obras de Sanidad, Instrucción pública, reconstrucción del ejército, ferrocarriles, carreteras, caminos, puertos y otros útiles a la nación.

Los ingresos se basarán en el aumento de algunas contribuciones, como por ejemplo, la contribución urbana y rural ascendrá a la décima de la recaudación del nuevo presupuesto, la industrial la de utilidades y la de derechos reales llevarán recargos de diverso porcentaje y los derechos de Aduanas otro recargo de más del 5 por 100 y de menos de la tercera parte de la totalidad según clasificaciones.

La exportación de minerales, los derechos de reconocimiento de mercancías y las operaciones de cheques sobre el extranjero son objeto de nuevos impuestos.

Por lo demás, el estímulo de la recaudación, que bien administrada puede ser origen de nuevos ingresos, forma parte del programa del ministro de Hacienda.

Al efecto del presupuesto se perfeccionan los métodos de ejecución a fin de conseguir mayor y más fácil recaudación, evitando a.

Una velada

Madrid.—Hoy martes a las diez de la noche, en el salón de la Casa del Pueblo organizada por la Escuela Nueva se celebrará una velada en honor de los socialistas alemanes Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht, asesinados en Berlín.

Tomarán parte representaciones de la Federación femenina, Juventud Socialista, Grupo de Estudios Socialistas, Grupo Madrid, Escuela Nueva y Comité central del partido socialista.

Acuerdos obreros

Madrid.—El pleno de la Unión General de Trabajadores ha nombrado secretario para el estudio del problema agrario a don Andrés Ovejero; Indalecio Prieto, representante de la Unión en la Junta de Aranceles y Valoraciones, y en la Junta reguladora de trigos y harinas Largo Caballero, y delegados para el Congreso Socialista obrero de Lausanne Indalecio Prieto y Largo Caballero.

También acordó subvencionar a «El Socialista» con 50 pesetas semanales.

Parece hay el propósito de redactar unas reivindicaciones de carácter social, entre ellas la jornada mínima, que sean como un Estatuto que se entregará al Gobierno a fin de que resuelva rápidamente.

Caso de que el Gobierno no resuelva rápidamente, la Unión General implantará por si las referidas reivindicaciones, aunque ni el Gobierno ni el Parlamento los haya aprobado.

No hay combinación

Madrid.—Los señores Dato y García Prieto han desmentido la información publicada por «El Sol» esta mañana sobre supuesto coacuerdo de los señores Dato, Alba y García Prieto.

Preguntado el marqués de Albuñuelas por un redactor del «Heraldo», ha dicho lo siguiente:

«Sencillamente es una patraña. Nada sobre esto habla sido hasta hoy. He hablado estos días con varias personas de significación y cada la escucha que ni cer-

ca ni de lejos se relacionase con tal infundio. Habrá necesidad de rectificarlo. Como hay entusiastas que divultan hasta los disparates, agradeceré a ustedes, ya que me lo preguntan, que señalen mi actitud. Es bien conocida. No ha variado ni podrá variar.

Cuando se encargó del gobierno el conde de Romanones, dije claramente cuánto tenía que decir y a ello me atengo. Añadí ahora que, dispuesto a prestar mi apoyo al actual Gabinete, surgió un problema que se quería fallar preferentemente, el autonómico, y en el que mi situación está bien definida.

Existe un dictamen, el de la Comisión extra parlamentaria, que el gobierno convertirá en proyecto de ley sin variar, uno tilde del mismo, según me ha repetido el conde de Romanones, con quien hablé en mi casa.

Este proyecto de ley, pues, no tiene mi asentimiento en lo del voto corporativo, frente al cual me reservé mi libertad de acción, porque con él no cabe transigir a mis convicciones liberales, y tampoco lo tiene en aquellos extremos ya más subalternos sobre los cuales manifesté en la Comisión mi disconformidad.

Con el resto del proyecto, es decir, con el dictamen, estoy conforme, no llegando a más que a los límites de lo marcado.

Preguntado esta tarde sobre el mismo asunto el conde de Romanones, ha dicho que estimaba el rumbo absurdo, como el que tiempo atrás circuló respecto a su reunión con los señores Maura y Cambó.

Vallente farsante

Madrid.—Se aseguraba esta tarde en el Congreso que el señor Alcalá Zamora regresaría en breve en las filas romanistas y que el conde de Romanones le daría la presidencia de la Comisión parlamentaria que dará dictamen en el proyecto de autonomía, presidencia que se le ofrece por no haberla aceptado el señor Maura.

De Orense a Tarragona

Madrid.—Se encuentra en Madrid el gobernador dimisionario de Orense don Rodolfo Gil, designado para ocupar el gobierno de Tarragona.

El señor Gil, saldrá mañana, en el expreso, para tomar posesión de su nuevo cargo.

Los del «Numancia»

Madrid.—El Sr. Lerroux ha conferenciado con el presidente del Consejo, para pedirle que en el decreto de indulto, que se firmará el día 23 con motivo del santo del rey, se incluyan los marineros que fueron condenados por sublevación en el Numancia.

Es de suponer que en la entrevista hablaron el conde de Romanones y el Sr. Lerroux de la situación en Barcelona.

El pleito de la Autonomía

Madrid.—Dice La Epoca:

«Es ya cosa decidida, según parece, que los nacionalistas catalanes no se reintegrarán al Parlamento hasta la semana próxima, celebrada que ha sido la Asamblea de Municipios catalanes.

Tal determinación debe tenerla en cuenta el gobierno al marcar el plan de los debates, porque no parece oportuno empezar a discutir, ni siquiera dictaminar, el proyecto de autonomía sin que aquellos elementos políticos directamente interesados puedan mostrar su conformidad o disconformidad.

Hay, en cambio, una fobia que puede adelantarse y es la de los presupuestos.

La fórmula económica del señor Alba, rectamente interpretada, exige que el 1 de Abril tengamos un presupuesto nuevo y el Gobierno tiene el deber inexcusable de procurarlo. Los presupuestos tienen un plazo fijo y la autonomía no.

Enhorabuena que se discuta ésta pero dando las primas a aquellas.

El socialismo en el Ateneo

Madrid.—En el Ateneo dió anoche una conferencia sobre el socialismo, el diputado socialista don Indalecio Prieto.

Comienza éste dando las gracias por hacer sido designado para dar la conferencia.

Sin embargo—dice—no daré probablemente una conferencia, porque carezco de la cultura necesaria. Lo que haré será sólo expone una visión espontánea de un hombre del pueblo.

Declara que el partido socialista no está a la altura que debiera estar, y si esto ocurre no es culpa suya, ni de sus jefes, sino de la intelectualidad que ha despreciado las doctrinas socialistas y de la rigidez de ciertos principios del partido.

Culpa a la intelectualidad de no haber aportado su apoyo y cerebro al partido socialista.

Hace un elogio del doctor Jaime Vera.

Recuerda que Cánovas del Castillo fue el único que ayudó al desenvolvimiento del socialismo.

Dice que los hombres que han formado el partido socialista pueden presentar una masa viva de hombres de fe, pero el partido socialista no es suficientemente poderoso.

Trata del individualismo arraigado en el alma española, señalándola como escollo principal con que tropieza la acción del socialismo.

Muestra su confianza en que los intereses creados no constituirán una dificultad insuperable para el desarrollo del socialismo y termina diciendo que los socialistas, patriotas exaltados, quieren dar, sin fusión de sangre, un aviso de sus doctrinas a quienes quieran recogerlo y dicen:

—Túso: es el socialismo que avanza.

El señor Prieto ha sido muy aplaudido.

Muchos socios del Ateneo le han acompañado, aplaudiéndole hasta la salida del local, donde el señor Prieto se ha sustraído a la manifestación que sin duda se proyectaba en la calle.

Oposiciones a prisiones

Madrid.—Se ha firmado la Real Orden convocando a los opositores a las doce plazas de oficiales de prisones para el 3 de Marzo, según propuesta de la Dirección general del ramo.

Los sucesos de Barcelona

Barcelona.—Dice El Diluvio.

«El muchacho herido anteayer en la calle de Valdoncella ha muerto. De los agresores nadie fué detenido. Nosotros no escribimos nada sobre eso porque sería tachado por la censura.

Un grupo de senadores y diputados por Barcelona fueron al Gobierno a protestar de la conducta de la policía. Esos señores dijeron al representante del Gobierno, de decir, de la ley vigente y del orden no podía tolerarse protegiese la policía a los grupos agresores.

Está bien; pero no basta. Desde que las garantías constitucionales fueron suspendidas, los autonomistas no han dejado hora sin violencia. Después de lo de Novedades, suceso que no tiene igual en nuestras luchas políticas, los disparos contra la Universidad y los estudiantes y los tiros del domingo con muerte de un joven. Ni un detenido, ni un preso, ni una averiguación. Impunidad absoluta.

Todo esto precisa lo conozca Cataluña y España con toda minuciosidad. En Barcelona no podemos ya ni protestar, ni comentar. Pero en las otras tres provincias catalanas hay todavía libertad constitucional y en el resto de España. Nosotros confiamos que todo el mundo, los parlamentarios los primeros, cumplirán en estas horas con su deber.

Precauciones

Valencia.—Ayer llegaron de Barcelona tres jóvenes obreros e inmediatamente fueron detenidos por la guardia civil, que los puso a la disposición del gobernador, y éste ordenó su encarcelamiento, dando cuenta de él a las autoridades de Barcelona.

En Valencia se han adoptado precauciones estableciendo servicio de vigilancia en las calles

GAYA PICÓN

MADRID, 21, (5'30 Tarde)

La Lotería

Hoy se ha verificado el sorteo penúltimo de la lotería mensual.

Los premios han salido de la siguiente forma:

Primer premio, número 25104, San Sebastián Zaragoza.

Segundo premio, número 12764, La Línea Dosbarrios.

Tercer premio, número 8205, Madrid.

Los demás premios de alguna importancia han correspondido a los números siguientes de los cuales buena parte han tocado a Barcelona.

17493, 6174, 20931, 7166, 14678,

24866, 223652, 8268, 16784, 19289,

7605 y 27783.

Romanones y el Rey

Esa mañana ha visitado al monarca en el regio alcázar el presidente del consejo señor Conde de Romanones.

A la salida esperaban a D. Alvaro numerosos periodistas que le interrogaron si tenía interés su visita a D. Alfonso.

Dijo el presidente que obedecía exclusivamente a someter al rey el decreto para leer por la tarde en el Congreso el dictamen sobre las autonomías regionales.

Manifestó el presidente que se dirigía al ministerio de Estado donde le esperaban para evacuar unas consultas sin interés.

La reapertura de las Cortes

Esa tarde a las cuatro menos cuarto se ha comenzado la sesión en el Congreso.

Todos los escaños han aparecido repletos de diputados. Las tribunas por el contrario se encontraban bastante desanimadas.

En el Banco azul, vistiendo el uniforme se encuentran el conde de Romanones y los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

El secretario del Congreso lee el decreto de reapertura del Congreso.

El conde de Romanones desde el banco azul lee el proyecto de Autonomía y otro proyecto para aprobar los recursos necesarios para los presupuestos de gastos.

A continuación el ministro de Hacienda lee los proyectos de su departamento, que son innumerables.

En la lectura de ambos se ha invertido más de hora y media.

Continúa la sesión en el Congreso.

En el Senado

Se abre la sesión a las cuatro.

Ocupa la mesa presidencial el señor Gómez de la Torre, el cual pronuncia un elocuente discurso dedicado a la memoria de dos senadores fallecidos: el arzobispo de Tarragona don Antoni López Pérez y el conde de Aguirre.

La Cámara en pleno acuerda que conste en acta el sentimiento del Senado por la pérdida de dos miembros ilustres.

Los escaños se encuentran más animados que las tribunas.

Asisten los ministros de Fomento, Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Después de leído el Decreto en el que se reanuda la labor de las Cámaras se hacen algunos ruegos y preguntas sin interés.

Sigue la sesión.

La actitud de Dato

A pesar de haber desmentido las informaciones de estos días se asegura que el Sr. Dato y su partido se preparan para asesnar golpes violentos al gabinete de Romanones.

La mayoría de los periódicos de hoy recogen la noticia, aseverando su verosimilitud y diciendo que es imbatible que el jefe de los conservadores se abstenga en negar sus propósitos.

Es de una evidencia absoluta que si el señor Dato no derriba a Romanones en una de estas primeras sesiones no será por falta de ganas.

La labor de los conservadores estos últimos días lo atestigua, puesto que se ha preparado como si en realidad fuesen ellos los que habían de gobernar.

Lo que al parecer se ha desmentido es el rumor de que esta consigna la fraguaba Dato con Alba y García Prieto.

Dato ahora, como cuando el intento de formación de un Gobierno nacional, dice que «él no torea sino es con su cuadrilla».

Como se ve, Vaselina nos ha salido también chulo.

A pesar de todo esto D. Eduardo y sus amigos siguen y seguirán negando.

Una visita

Hoy han visitado al Conde de Romanones una representación, en la que iban algunos diputados, de la Asociación general de Trabajadores.

Dicha comisión ha pedido al Conde que estudie el Gobierno varias reformas de carácter obrero entre las que figuran la implantación de la jornada mínima y la supresión del trabajo a destajo y la supresión del trabajo de los niños.

El conde de Romanones ha contestado

DOLORES DE CABEZA
MUELAS, OÍDOS, GRIPPE
ENFRIAMIENTOS
DOLORES DEL PERÍODO
se curan rápidamente con

Sello ZEA

Un sello 30 céntimos
Caja de 12 sellos, 3 pesetas

ALMACÉN DE SALAZONES

— Y —
Guanos al por mayor
DE

M. NUÉL CAMOS

Receptor directo de sardinas prensadas de las más acreditadas marcas de Galicia y Andalucía. Venta de Sal molida.

Telégramas y teléfonos:
Manuel Camós
TELEFONO NUM. 128.

AFRE

PODEROSO REMEDIO
CONTRA LA
SARNA
(ROÑA)

Sin mal olor, sin molestias
4.50 Ptas. FRASCO

■ ■ ■ VENTA Casa Serrala, Rbla. Flores, 14
Far. Cruz, Escudillers, 75

Balaguer y Barberá

Consignatarios y Agentes

ABONOS QUÍMICOS Y ORGÁNICOS

Importación directa de

SUPERFOSFATOS—ESCORIAS THOMAS—SALES POTÁSICAS—
SULFATO AMÓNICO—NITRATO DE SOSA DE CHILE

ABONO COMPUESTO **BALAGUER**

DESPACHO: C. Alfonso, 6 y Santa Bárbara, 27 y 29 (Ferreries)

TORTOSA: Teléfono núm. 197

CINICA DE OPERACIONES**SANATORIO QUIRÚRGICO SABATE**

Plaza Alfonso XIII, núm. 4
CIRUGIA GENERAL

DR. PRIMITIVO SABATE

Vías urinarias

Cirugia de urgencia

PUREANTE ZEA

AGRADABLE
EFICAZ
E INOFENSIVO
25 CÉNTIMOS

MAQUINAS DE ESCRIBIR**ACCESORIOS****COMPRA VENTA****Y REPARACIONES**

Precios inverosímiles

San Blas, 48

TORTOSA

DR. BALAGUER**TRATAMIENTO Y CURACIÓN****RADICAL DEL REUMA (dolor)**

Consulta de 11 a 1:

Calle Puente de la Cinta, 9, 1.^o

TORTOSA

CERVEZA PETRY

Se recomienda por su sola por su excelente elaboración y exquisito paladar

Representante y Depositorio directo

Ruperto Guiral Roca

Ruta Zorrilla, núm. 1 VINAROZ

AFRE

PODEROSO REMEDIO
CONTRA LA
SARNA
(ROÑA)

Sin mal olor, sin molestias
4.50 Ptas. FRASCO

NICOLAU HERMANOS

Telégramas y teléfonos:

Nicolau Hermanos

Receptores directos de pesca salada

Especialidad en BACALAO superiores
Granos, arroces, Carburo de calcio
sal fina, etc., etc.

Esta casa es la más antigua, que recibe direc-tamente de Galicia y Andalucía, las más acreditadas marcas de Sardinas.

VENTA AL POR MAYOR

Teléfono, núm. 60 TORTOSA

Manuel Munté Ferri

Abogado & Agente de Negocios

Habilitado de Oficinas Fisiv.

Asuntos civiles, criminales y contenciosos administrativos, Representaciones, Apoderamientos Confidencial de Repartos, Presupuestos, Matrículas y Cuentas Municipales.

Calle de Rius, 11 entresuelo. Izquierda.—Tarragona.

A LOS SOLDADOS DEL REEMPLAZO 1918

Substitución del servicio activo en África

RAMON VERA Y GIL

AGENTE DE NEGOCIOS

Pone en conocimiento de los reclutas alistados en 1918 que hasta antes del sorteo que se verificará el día de la concentración en las Cajas de Reclutamiento podrán aquellos librarse del servicio activo en África, mediante los correspondientes substitutos que dicha Agencia les contrate.

Para la formalización de los contratos y cuantos otros detalles convengan dirigirse a las oficinas de dicho agente.

Plaza de Alfonso XIII, 5, pral. TORTOSA

Cooperativa del Centro Obrero

Conservas de varias clases, harina, legumbres, maíz, carne de membrillo, pasas de Málaga. Vinos de Jerez y champagnes.

Precios reducidos—Exactitud en el peso

Patatas de buena calidad

a 275 arroba.

Calle Pi y Margall (Frente el Mercado)

TORTOSA

ANUNCIAR**EN "EL PUEBLO,"****ES ASEGURAR****SU VENTA****BANCO DE ARAGÓN****SUCURSAL DE TORTOSA**

Calle Teodoro González, número 30.

Caja de Ahorros y toda clase de operaciones de Banco

HORAS DE OFICINA DE 9 A 13 Y DE 16 A 17

Nuestra organización comercial moderna, nos ha colocado en primer lugar para todo cuanto se refiere a impresos y encuadernaciones de todos gustos y de todas formas.

A su disposición tenemos a toda hora un extenso muestrario que ha de convencerle.

CASA MONCLUS TORTOSA

de olivo y algarrobo a precios convencionales.

Especialidad en tazos para estufas y cocinas económicas.

Para encargos dirigirse a Eduard Aguilera, calle de Napón, 21 (bajos).—Se sirve a domicilio.

EL PUEBLO